
Referat	  fra	  2.	  møde	  i	  DGCGs	  forskningsgruppe	   
Rigshospitalet	  (lille	  konferencerum	  Lokale	  4031)	  den	  11.	  december	  2013	  

 
Tilstede:	  Claus	  Høgdall,	  Estrid	  Høgdall,	  Kirsten	  Jochumsen,	  Karina	  Steffensen,	  Sofie	  Leisby,	  Fanny	  Håkansson	  
Jensen,	  Carten	  Fagö-‐Olsen,	  Tine	  Schnack	  og	  HenrieSe	  Strøm	  Kahr 
Fraværende:	  Kasper	  Ingerslev 
Referent:	  Kirsten	  Jochumsen	   
 
Dagsorden: 
 
1.	  	  	  	  	  	  	  Velkommen	  Xl	  nye	  medlemmer	  af	  gruppen 
 
2.	  	  	  	  	  	  	  Godkendelse	  af	  referat	  fra	  sidste	  møde	  (2.	  oktober	  2013) 
 
3.	  	  	  	  	  	  	  Hvordan	  kommer	  vi	  videre	  -‐	  hvad	  skal	  vi	  prioritere	  højest? 
 
4.	  	  	  	  	  	  	  Arbejdsfordeling	  af	  opgaver 
 
5.	  	  	  	  	  	  	  Diskussion	  af	  præsentaXon	  Xl	  mødet	  den	  18.	  december	  2013	  -‐	  redigering	  (udkast	  vedhæ^et) 
 
6.	  	  	  	  	  	  	  Hvem	  deltager	  i	  mødet	  den	  18.	  december	  2013?  
 
Referat: 
 
Ad	  1)	  	  Velkommen	  Xl	  HenrieSe	  Strøm	  Kahr	  fra	  Ålborg	  og	  in	  absenXa	  Kasper	  Ingerslev	  fra	  Århus	  

Ad	  2)	  	  Seneste	  udkast	  af	  referatet	  godkendt	  uden	  bemærkninger	  

Ad	  3)	  	  blev	  diskuteret	  sammen	  med	  punkt	  4	  

Ad	  4)	  	  	  

1. Selvstændig	  fane	  på	  DGCGs	  hjemmeside	  	  -‐	  Estrid	  skriver	  Xl	  formand	  

2. Kommisorium	  og	  beskrivelse	  af	  hvem	  er	  vi	  –	  Karina	  sender	  skabelon	  here^er	  sender	  alle	  billede	  og	  
beskrivelse	  indeholdende	  navn,	  kontakXnfo	  etc.	  Xl	  Karina	  

3. Generel	  pp-‐præsentaXon	  om	  Forskningsgruppen	  	  (dagens	  præsentaXon)	  –	  klar	  samt	  slide	  om	  DGCD	  
(Claus)	  og	  Biobank	  (Estrid)	  

4. Igangværende	  projekter	  –	  foretages	  af	  nuværende	  DGCD	  gruppe	  (der	  er	  sendt	  forespørgsel	  ud)	  

5. Idekatalog	  med	  link	  Xl	  specifikke	  projekter	  og	  generelle	  projektmuligheder,	  alle	  opfordres	  Xl	  at	  
melde	  ind.	  Interesserede	  personer	  som	  ønsker	  et	  projekt	  kan	  forhøre	  sig	  via	  formanden	  (Estrid).	  Vi	  
diskuterede	  muligheden	  for	  at	  opfordre	  alle	  med	  ”skuffe-‐projekter”	  der	  manglede	  en	  akXv	  indsats	  



Xl	  at	  overveje	  muligheden	  for	  at	  finde	  en	  samarbejdspartner	  gennem	  hjemmesiden.	  Hvorledes	  vi	  
skal	  håndtere	  denne	  opfordring	  rent	  prakXsk	  er	  ikke	  fastlagt	  præcist.	  Hensigten	  er	  at	  facilitere	  	  ph.d.	  
forløb	  (og	  andre	  forskningsprojekter)	  der	  anvender	  data	  fra	  DGCD	  og	  væv	  fra	  Dansk	  Cancer	  
Biobank.	  Der	  ønskes	  også	  gerne	  et	  Xlbageløb	  af	  data	  der	  fremskaffes	  i	  forbindelse	  med	  
forskningsprojekter	  så	  DGCD	  bliver	  så	  komplet	  og	  korrekt	  som	  mulig.	  Vi	  diskuterede	  hvorledes	  deSe	  
i	  praksis	  skulle	  foregå.	  Claus	  påpeger	  at	  sekretariatet	  næppe	  har	  ressourcer	  Xl	  deSe	  på	  nuværende	  
Xdspunkt,	  og	  opgaven	  derfor	  med	  en	  vis	  sandsynlighed	  vil	  ende	  på	  hans	  skrivebord.	  Fremover	  skal	  
der	  sXlles	  krav	  om,	  at	  personen	  der	  har	  fået	  udtrækket,	  selv	  taster	  fejl	  og	  mangler	  ind.	  DeSe	  vil	  
naturligvis	  medføre	  en	  risiko	  for	  at	  kvaliteten	  forringes,	  om	  end	  det	  anses	  for	  mere	  sandsynligt	  at	  
databasens	  data	  forbedres,	  da	  det	  er	  validerede	  data	  der	  indtastes.	  	  	  

!
6. PrakXsk	  gennemgang	  hjælp	  Xl	  opstart	  af	  forskningsprojekter	  

a. Instruks/vejledning	  ”Hvordan	  opstarter	  jeg	  et	  forskningsprojekt	  på	  basis	  af	  materiale	  fra	  
DGCD	  og/eller	  Den	  Danske	  Cancer	  Biobank”	  inkl.	  links	  Xl	  fondsdatabaser.	  	  Sidstnævnte	  via	  
links	  der	  kan	  bruges	  fra	  forskellige	  regions-‐netværk	  

b. ”En	  A-‐Z	  liste”	  

c. Checkliste	  (Xl	  punkt	  a,b	  og	  c	  Tine	  &	  Kasper	  laver	  udkast)	  siden	  kommentarer	  fra	  alle	  os	  
andre	  

d. Eventuel	  vejlederrolle,	  hvis	  det	  ønskes	  

!
7. Fællesprojekter,	  gerne	  naXonale	  	  –	  øge	  antallet	  af	  brugere	  af	  DGCD	  og	  Dansk	  Cancer	  Biobank	  

8. Aholde	  oplæg	  i	  forbindelse	  med	  andre	  møder/fora	  –	  f.eks.	  DGCG	  møder,	  ph.d.	  dage	  

9. Bruge	  DGCG	  logo	  ved	  præsentaXoner	  der	  anvender	  DGCD	  data.	  

10. Fra	  forskningsgruppens	  side	  under	  DGCG	  skal	  der	  være	  links	  Xl	  arXkler,	  som	  har	  anvendt	  data/
biologisk	  materiale	  

11. Vi	  vil	  i	  DGCGs	  forskningsgruppe	  forsøge	  at	  aholde	  gruppens	  møder	  i	  forbindelse	  med	  FALGON	  
akXviteter	  (2	  møder	  pr.	  år).	  

Ad	  5)	  	  PræsentaXonen	  Xl	  onsdag	  den	  18.	  december	  på	  Rigshospitalet	  fremlægges	  af	  Estrid,	  der	  
kommenteres	  og	  redigeres	  under	  vejs.	  

Ad	  6)	  	  Claus	  Høgdall,	  Estrid	  Høgdall,	  Kirsten	  Jochumsen,	  Sofie	  Leisby,	  Fanny	  Håkanson	  Jensen,	  Carten	  Fagö-‐
Olsen,	  og	  Tine	  Schnack	  deltager	  i	  mødet	  den	  18.	  december	  på	  Rigshospitalet.	  

!
Næste	  møde	  er	  den	  28.	  marts	  2014	  (klokken	  13:30	  –	  15:30)	  i	  Nyborg	  i	  Xlslutning	  Xl	  FALGON	  internatmøde.


